



直击新闻现场 追踪社会热点 关注百姓民生

民生关注·精彩回放

热线电话: 0543-8171858

小区墙外建起铁塔 引发业主担忧

铁塔公司:基站各项审批手续完备 辐射对人体无害

□晚报记者 孙长媛 薛少敏
徐斌

近日,滨城区泰和家园小区的部分业主给《民生关注》栏目组打来电话说,他们小区围墙外建起了一处铁塔,紧邻小区围墙,今后将用作通讯基站,居民们心中有些顾虑。

记者来到现场看到,小区西侧围墙外有一处刚刚建设完成的铁塔,上面没有架设通讯设备。

泰和家园小区业主宋女士表示,4月20日这个铁塔在小区业主都不知道的情况下,忽然立起来了,周日的时候在小区群里反映的这个情况。还有业主反映,公示不合理,因为公示牌没有在主干道路上,小区的人们都看不到。

除了小区居民们不知情外,还有一点居民们也很关心,那就是这处铁塔距离小区很近,距离最近的住宅楼只有40米左右,担心通讯设备投用后可能会产生不利影响。

泰和家园小区物业经理陈宝荣说,“这个信号塔离我们太近了,很多业主担心有辐射。”业主刘先生也表示怕辐射,所以要求把它拆除。也有的业主反映,他们没有具体的依据,就是担心辐射危害到身体健康,心里有这个阴影。业主宋女士表示,不反对建铁塔,只是觉得建的位置不合



理,希望它离小区稍微远一点。

为此,小区居民多方反映问题,表达诉求。中国铁塔公司相关工作人员也曾到现场解答居民们的疑虑,但是居民们仍然坚持自己的观点,他们在要求信号塔拆除的联名书上签了字,希望拆除信号塔。

业主宋女士说,小区总共280户居民,现在签字已经接近200户反对信号塔建在此处。

物业经理陈宝荣表示,业

主们都签字了,要求不能再继续施工。

带着疑问,记者来到中国铁塔滨州市分公司,进一步了解详情。

在中国铁塔滨州市分公司,通信发展部经理吴强向记者展示了这处铁塔建设前的相关文件及公示情况。

吴强说:“根据市5G建设及应用推进工作专班工作安排,为了全市移动网络基础设施建设的有序合规开展,市铁塔公司于2016年就着手编制

了《滨州市移动通信网络基础设施专项规划》,得到了市政府的批复。随着5G网络的建设,2019年又进行了修编,修编后的专项规划于2020年3月12日,通过专家评审;3月16日至26日在网站进行了公示,征求意见;10月14日完成全市各县区及主城区的批复工作。”

记者了解到,各通讯运营商前期根据综合人口密度、区域流量使用情况、重点场景等因素起草了《滨州市移动通信

网络基础设施专项规划》,然后由市直多部门联合会审确定并通过了该《规划》,并在滨州市工信局官网上进行过公示。泰和家园小区附近的这处基站就涵盖其中,该工程施工前也在施工位置进行了公示。吴经理告诉记者,三家运营商及铁塔公司在基站建设时,是严格按照市政府批复的专项规划分期建设逐步实施的。

那么,基站的辐射对人体有没有危害呢?

吴强说:“移动通信基站的辐射是一种电磁辐射,我国的《电磁辐射防护标准》(GB8702-88)规定:手机频率的辐射照射限值为一天24小时任意连续6分钟的平均功率密度为40微瓦/平方厘米,远低于国际标准。我市目前已开通的基站设备,均有国家工信部颁发的人网许可证,辐射标准均满足国标要求。实际上,移动通信基站密度越高,每个基站的电磁辐射强度越低;手机距离基站越近,使用中对话者的电磁辐射量越低。国家环保权威部门测试显示,移动基站前10米处辐射功率密度为0.6微瓦/平方厘米。不及电吹风的1/10,对人体健康不会产生任何影响。如附近业主对此仍有疑虑,我们将安排进行现场基站电磁辐射测试。”

“孝善食堂”烹出养老敬老“幸福餐”

□晚报记者 孙长媛 周宗波

为解决社区老年人吃饭难的问题,滨城区市东街道北海新城社区聚焦老年人服务需求,联合品牌餐饮企业,通过资源整合打造社区“孝善食堂”,进一步提升社区居民的生活幸福指数。

来到市东街道北海新城社区孝善食堂,整齐的桌椅映入眼帘,厨房内,烹饪设备崭新明亮,餐具整洁齐备。

记者采访了几位社区的居民,居民有的表示感觉挺

好,挺方便的。有的表示为老人提供方便,食材也好,很高兴。

餐厅工作人员表示,食堂价格很优惠,比外面要便宜一些,而且食材新鲜,现场加工。

记者了解到,北海新城小区是一处城中村改造后建立的大型居民安置小区,高龄老人、空巢老人较多。为解决老人群体“做饭难、吃饭难”的问题,市东街道将其纳入“领跑一件事”基层党组织书记善治项目。社区充分发挥党建联建作用,资源聚合、让利于民,

引入本土知名餐饮品牌提供专业服务,按照“政府补助一点,企业让利一点,个人承担一点”的运作模式,打造了北海新城幸福食堂,让群众在家门口感受到了“民生温度”。

餐厅工作人员表示,70多岁的老年人,每个月有10张优惠券,是三利公司给的。优惠券里面有10块钱,可以用这10块钱来买东西。老年卡每个月充200元,送30元。

市东街道办事处北海新城社区党委书记杨延勇表示,社区70岁以上的老人,每顿饭

打八五折。另外,每年给70岁以上的老人补助120块钱,吃饭买东西都可以。如果不吃饭的话,可以消费,也可以从食堂里拿等价的油米面。

目前,食堂服务人群范围不断扩大,方便了小区老年人、周边务工人员等群体的就餐服务,一件领跑项目,一处幸福食堂,为大家带来了“幸福味道”。

杨延勇说:“孝善食堂投入使用以来,满足了社区老年人的生活服务需求,受到小区群众广泛青睐,提升了小区群

众生活品质,有效提升居民的获得感、幸福感、安全感。”



扫码看精彩视频